

ЮНФПА и национальные партнеры подвели итоги 2025 года и наметили стратегические направления на 2026-2030 гг.

Страна активно готовится торжественно отметить Международный день нейтралитета. Примечательно, что 30-летний юбилей постоянного нейтралитета приходится именно на 2025 год - «Международный год мира и доверия». С начала года в стране уже прошли десятки мероприятий, участники которых отмечали особенности туркменской модели постоянного нейтралитета, подчёркивали, что Туркменистан с 12 декабря 1995 года, на протяжении уже 30 лет в своих взаимоотношениях с народами других государств планеты твёрдо придерживается принципов, заложенных в самой философии нейтралитета, основанной на таких понятиях, как миролюбие, гуманность и открытость.

Нейтральный статус Туркменистана как политico-правовая основа государственного суверенитета соответствует морально-нравственным ценностям нашего народа. Глубочайший смысл и историческое значение нейтралитета для судьбы туркменского народа с особой проникновенностью раскрыл в своих трудах Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов. В своём фундаментальном труде «Независимый, постоянно нейтральный Туркменистан» Герой-Аркадаг подчёркивает: «Нейтралитет – это учение, раскрывающее миру наши основополагающие принципы, призывающие к миру на всей земле, к счастливой жизни народов и гуманизму. Доктрина нейтралитета придаёт духовные силы нашему мужественному, счастливому народу, строящему и созидающему во имя великого будущего родной Отчизны, способствует установлению мира, взаимопонимания и доверия между народами».

Сегодня Туркменистан – это авторитетное и уважаемое в мире государство, одно из ключевых звеньев региональной стабильности и безопасности. За последние 30 лет был накоплен богатый опыт в области миролюбивой политики. Туркменистан живёт в мире и согласии со всеми государствами региона и планеты, полноформатно интегрируется в магистральные тенденции современности. Туркменистан известен во всём мире как государство-миротворец, стремящийся к равноправному взаимовыгодному сотрудничеству со всеми народами планеты. Трижды признанный мировым сообществом статус постоянного нейтралитета Туркменистана служит убедительным свидетельством всеобщей поддержки миротворческих инициатив страны. Нейтральный статус Туркменистана вдохновляет нас на дальнейший поиск новых подходов к решению актуальных задач современности. Под знаменем позитивного нейтралитета Туркменистан уверенно идёт вперёд, открывая новые перспективы для государственного развития и международного сотрудничества, укрепляя мир и стабильность на благо нынешнего и будущих поколений.

ЮНФПА и национальные партнеры подвели итоги 2025 года и наметили стратегические направления на 2026-2030 гг.

2025 год, безусловно, станет важной вехой в истории не только Туркменистана, но и всего мирового сообщества, открывая новые горизонты для построения мира, основанного на доверии, сотрудничестве и взаимопонимании. И в этом огромная заслуга нашего Президента Сердара Бердымухамедова и Национального Лидера туркменского народа Гурбангулы Бердымухамедова, которые выдвигают важнейшие инициативы в этом глобальном для прогрессивного международного развития направлении.

**Огултач СУЛТАНОВА,
учитель русского языка средней школы № 20 Чарджауского этрата.**